



# “牡丹机场，我来啦！”

——菏泽报业小记者航空研学活动侧记

□牡丹晚报全媒体记者 谢雪玲

菏泽牡丹机场的顺利通航，实现了菏泽几代人的梦想。一个多月来，牡丹机场俨然成了菏泽市民的网红打卡地。不少市民仅仅是为了亲近机场，观看飞机起起落落，就可以在机场呆上一天。但是，手中没有机票，是无法靠近机场航站楼的，更无法零距离接触飞机。然而，菏泽报业小记者却有幸成为最受欢迎的小乘客，走进机场航站楼，以小空姐、小空少的身份体验登机流程，零距离亲近大飞机。这就是由菏泽牡丹机场航空文化研学基地与牡丹晚报共同打造的航空文化研学活动。该项活动自推出以来，受到了广大小记者及青少年的热烈响应。截至目前，研学活动已成功组织了4期。

## “我们是空姐、空少啦！”

在孩子们的欢声笑语中，4月18日，“牡丹机场航空文化研学”活动正式启动！首批100名参与活动的菏泽报业小记者身穿空乘人员制服，雄赳赳气昂昂地走进机场，顺利完成了在家乡的航空研学之旅。

当天上午8时许，100名小学员陆续在扬帆航空文化研学基地集结，签到入场。在统一介绍活动流程后，小学员们按男女生分组，到达3楼男女更衣室分别更换空乘制服，热热闹闹的喜悦气氛逐渐在孩子们之间弥漫开来。

在紧张、有序又欢乐的氛围中，100名小学员顺利更换航空制服，数名小男生不禁站在镜子前，端详起自己的新面貌，大大方方地拉住教员，认真地问：“老师，我像不像空少？”

随后，小学员按序号分为两组，交替进行航空知识、航空礼仪

学习和牡丹机场实地体验。

民航的工作人员需要做哪些工作？飞机怎样起飞和降落？民航安全只要工作人员参与维护就可以吗？在航空研学基地一楼大厅，民航航空教员们以机场全景模型为教具，借助多媒体等，向小学员讲解民航工作的专业知识，介绍菏泽牡丹机场和北京大兴国际机场两大机场。其间，穿插回答小学员关于民航机场的各类问题，力求让小学员在了解航空文化的基础上，全程参与沟通与交流，直观锻炼沟通能力和飞行主人翁意识，为孩子们的航空梦想开启一扇科学和兴趣之门。

空乘人员在上岗之前需要做什么准备？男女乘务员在站立和下蹲时，对姿势等方面有什么不同要求？在航空礼仪教学中，小学员与拥有多年飞行经验的专业航空教员一起，学习《民航服务礼仪》专业课程，亲身感受空乘人员的日常工作标准，在学习与体验中提升对自身仪态与素养的要求。

## “牡丹机场，我来啦！”

“出发去机场！”在小学员们的期待与欢呼中，大家统一乘坐大巴车，在民航教员与菏泽报业小记者团工作人员的带领下，到达梦寐以求的菏泽牡丹机场。

研学活动恰逢周末，身穿空乘制服的小学员们神采奕奕，一亮相，就吸引了众多围观市民的目光，纷纷举起手机拍摄，部分市民更是直接上前询问活动报名信息。

在工作人员的引导下，小学员们文明有序地穿越广场，经安检后进入航站楼。“航站楼内每个区域有什么作用？乘坐飞机的流

程是什么？”在航空教员的讲解中，小学员们先是聚精会神地听取介绍，又相互交流着航站楼的内部布置。对乘坐飞机有所了解的小学员积极举手，通过扬声器回答问题、参与互动。

在航空研学专用的C919“牡丹号”飞机内外，小学员们分组参观机舱构造、了解民航飞机特点，走进驾驶室等地拍照留念，活泼的小学员面对镜头时，摆出自己最擅长的拍照动作，令人忍俊不禁。春日的草地上，小学员们一边与教员互动，一边领取研学纪念品，并与“牡丹号”合影留念……

带着一天的见闻与感受，首批小学员满载而归。在家乡体验到航空文化魅力，将伴随着这些青少年更自信地迈向未来。

## 航空形象大使冠军参加航空研学

4月24日，牡丹机场航空研学第二期如期举行。菏泽首届航空文化传播形象大使冠军陈展浩、亚军李悟、季军孙海娇及30强选手应邀参加了本期研学活动。

当日，30位形象大使和本期小营员一起兴致勃勃地参观了牡丹机场航站楼，走进C919牡丹号飞机，学习了航空礼仪、民航知识，还拍摄了航空大使形象照，收获颇丰。他们表示，作为航空文化传播形象大使，他们将努力学习各项本领，积极宣传家乡，宣传航空文化，积极推广航空文化研学活动，让更多的菏泽青少年圆自己的航空梦。

为了宣传推广航空文化，值牡丹机场通航之际，牡丹机场联合牡丹晚报、山东扬帆航空文化



研学基地举办了首届“航空文化传播形象大使选拔赛”，选出了30强选手及100强选手。作为奖励，他们将分别获得一次航空研学的机会。

对于当选航空形象大使冠军，陈展浩非常激动，当天，他推掉了一场重要演出，参加了本期航空研学。他说：“荣获航空文化传播形象大使冠军，我特别激动，也特别感谢组委会给我们这样一个宣传家乡、展示自己的机会！作为航空文化传播形象大使，我要宣传好菏泽，宣传航空文化。”

当天，亚军李悟（网红小礼物）是凌晨3点参加完外地的比赛赶回菏泽的，没有休息好，她就匆匆赶到了航空研学基地。李悟激动地说：“以前，我经常跟着妈妈去外地参加比赛或演出活动，一大早就得爬起来去郑州坐飞机，到了现场累得都不想说话了。现在好了，我们菏泽有飞机了，我可以从家门口坐飞机出去参赛了！”

5月4日早晨，迎着初升的太阳，第三批103名小记者和来自牡丹区黄堽镇的小营员们一起分乘两辆豪华大巴，来到航空培训中心。刚一进大门，孩子们就看到一楼大厅内摆放的各式各样的飞机模型，高兴不已、欢呼雀跃，指着模型与身边同学讨论着飞机的大小、颜色、造型等等。在老师的指挥下，小记者们有序地排着队伍，认真聆听机场工作人员的讲解。在了解完这些多种多样的飞机模型后，工作人员又使用飞机上自带的救援设备，为孩子们认真讲解了救援设备的使用方法，还选择了几位小记者代表上前为大家做示范。

学习结束后，工作人员为孩

子们换上了漂亮的空姐服和帅气的空少服，统一服装后的小记者们站在一起，整支队伍都比之前帅气靓丽了很多。但是仅仅外表好看还是不够的，工作人员还手把手地教给孩子们基本的礼貌与礼仪，他们学得有模有样。

吃过午饭，小记者们怀揣激动的心情，一起乘车来到了牡丹机场，并且登上了C919牡丹号飞机，让大部分还没有乘坐过飞机的小记者了解到机舱内的设计，还参观了孩子们最为好奇的驾驶舱和商务舱，了解到了飞机驾驶舱的内部构造。

当日下午2点30分，正巧一架从青岛飞往菏泽的飞机降落机场，孩子们亲眼目睹，激动得手舞足蹈，大声欢呼。

## 幼儿、小学、初中、高中生均可参与航空研学

牡丹机场航空文化研学旨在让菏泽的青少年了解航空文化，推广普及航空知识，培养航空未来接班人。该项目系依托牡丹机场独特的资源优势、航空研学基地专业的教官团队、牡丹晚报十几年组织青少年活动的经验，联合设计的全国独有的航空研学课程，幼儿、小学、初中、高中年龄段的青少年均可参与。

据了解，牡丹机场航空文化研学活动自启动以来，受到了广大青少年的热烈响应，报名者络绎不绝。三期活动参加人数达到300多人次。本周六周日，牡丹机场航空研学活动继续举行，报名热线应接不暇。

欢迎各中小学校、幼儿园、各培训机构合作。

联系电话:6330808、5921688

